
  

  شناسي زيست

شوند.  مي ها از طريق آن وارد باز شده و يون ها، هاي كانالي هستند كه در پي اتصال ناقل عصبي به آن هاي ناقل عصبي، پروتئين ـ گيرنده» 4«گزينه  -1
  ها: بررسي ساير گزينه

  دقت كنيد ناقل عصبي ممكن است توسط ياخته پيش سيناپسي دوباره جذب شود.»: 1«گزينه 

  شود. اي ساخته مي دقت كنيد ناقل عصبي، در جسم ياخته»: 2«گزينه 

 .باشد، بلكه در سطح ياخته است سيناپسي نمي دقت كنيد گيرنده ناقل عصبي درون ياخته پس»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)1) (فصل اول ـ گفتار 98(سراسري داخل كشور ـ 

  باشند. بررسي موارد: هاي عصبي مانند نورون رابط فاقد ميلين مي صحيح است. گروهي از ياخته» ب«ـ تنها مورد » 1«گزينه  - 2

اي كـه پيـام را از    ر اولين نقطهالف) فرض كنيد يك نورون رابط با يك نورون حسي، سيناپس تشكيل دهد و با كمك آن تحريك شود. درست د
  نورون حسي دريافت كرده است ايجاد پتانسيل عمل به حضور ناقل عصبي وابسته است و نه نقطه مجاورش.

  در طول رشته عصبي ثابت است. پيام ب) با توجه به نداشتن ميلين و يكنواخت بودن قطر رشته عصبي، سرعت هدايت

Naهاي شتي، يونهاي ن ج) همواره از طريق پمپ و كانال


Kو 


  در حال عبور از غشا هستند. 

 .رسد يم 20به  ياخته يروندرون و ب يلبار) اختلاف پتانس 4(مجموعا  +20و دو نوبت در  -20دو نوبت در د) 

  ) (دشوار)1) (فصل اول ـ گفتار 99(سراسري داخل كشور ـ 

 ـ هشـد  ثبـت  الكتريكي جريان مغزي، نوار. كنند مي استفاده مغزي نوار از مغز هاي تفعالي بررسي براي متخصصان ـ» 2«گزينه  - 3  عصـبي  هـاي  هياخت

  ) (آسان)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار . است مغز) هاي نورون(

    ) (متوسط)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار  كند. اي به انتهاي خود منتقل مي اي است كه پيام عصبي را از جسم ياخته ـ آسه رشته» 2«گزينه  - 4

 وجـود  بـه  را ميلـين  غـلاف  و پيچد مي عصبي هرشت دور به پشتيبان هياخت. سازند مي عصبي بافت پشتيبان هاي ياخته را ميلين غلافـ » 3«گزينه  - 5

  )) (آسان1كردي) (فصل اول ـ گفتار (. آورد مي

  .برد يها م يچهها مانند ماه اندام ي(مغز و نخاع) به سو يدستگاه عصب يكزرا از بخش مر ها يامپ يحركت يعصب ياختهـ » 4«گزينه  - 6

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار 

 غشـا،  سـوي  دو در هـا  نيـو  مقدار كه جا آن از. آيد مي وجود به عصبي هياخت غشاي سوي دو در ها يون مقدار تغيير اثر در عصبي پيامـ » 3«گزينه  - 7

. دارد وجـود  الكتريكـي  پتانسـيل  اخـتلاف  آن، سوي دو بين نتيجه در و است متفاوت عصبي، هياخت غشاي سوي دو تريكيالك بار نيستند، يكسان

گيرد.  گيري اختلاف پتانسيل غشاي ياخته عصبي يك الكترود بيرون و يك الكترود درون ياخته عصبي قرار مي مطابق شكل كتاب درسي براي اندازه
  (متوسط) )1(كردي) (فصل اول ـ گفتار 

اسـت و   يشـتر زنده از داخل آن ب يعصب ياخته يروندر ب يمسد يها يوندر حالت آرامش مقدار  باشد. ) و (و) صحيح ميدموارد (الف)، (ـ » 3«گزينه  - 8
  . باشد يم يورود يمسد يها يون از يشترب يخروج يمپتاس يها يوناست. تعداد  يشترآن ب يروناز ب ياختهدرون  يمپتاس يها يونمقدار 

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار 

 ATP مولكـول  انرژي از پمپ اين. شوند مي آن وارد پتاسيم يون دو و خارج عصبي هياخت از سديم يون سه پمپ، اين فعاليت بار هر درـ » 2«گزينه  - 9

  ) (آسان)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار شود.  تبديل مي ADP+Pبه  ATP. مطابق شكل كتاب درسي كند مي استفاده

  ) (دشوار)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار  باشند. ها صحيح مي . ساير گزينهاست بلند هدارين يا آسه عصبي رشتهـ » 2«گزينه  -10

 از بيـرون  محـيط  بـا  عصـبي  هرشت و ندارد وجود ميلين ها، گره اين محل در. دارد وجود رانويه هاي گره دار، نميلي عصبي هاي ياخته درـ » 2«گزينه  - 11

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار  .دارد ارتباط هياخت

كـه   . با توجه به اينشود مي هدايت ديگر گره به گره يك از عصبي هرشت درون عصبي پيام و شود مي ايجاد عمل پتانسيل رانويه گره درـ » 3«گزينه  -12
  ) (آسان)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار شود.  مياي نيز پتانسيل عمل ايجاد  كند، پس در جسم ياخته اي پيام دريافت مي جسم ياخته

 باشد. ها صحيح مي شود؛ ساير عبارت ها ذخيره مي شود و درون ريزكيسه اي توليد مي ناقل عصبي درون ياخته پيش همايهـ » 1«گزينه  -13

 ) (دشوار)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار 

 

 

 

 

  



  ها: . بررسي ساير گزينهشود مي مهار آن فعاليت يا تحريك، اي همايه پس ياخته باشد، بازدارنده يا كننده تحريك عصبي ناقل كه اين ـ براساس» 2«گزينه  - 14

  شود. هاي عصبي سبب اختلال در دستگاه عصبي مي تغيير ميزان طبيعي ناقل»: 1«گزينه 

  شوند. اي مي مانده جذب ياخته پيش همايه هاي ناقل باقي مولكول»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار يرنده اتصال يابد تا نفوذپذيري تغيير كند. ناقل عصبي بايد به گ»: 4«گزينه 

 باشد كه در نخاع در سمت خارج و در مغز در سمت داخل قرار گرفته است. دار مي هاي ميلين ماده سفيد اجتماع رشتهـ » 2«گزينه  - 15

  ) (آسان)2(كردي) (فصل اول ـ گفتار 

 است كرده پر نخاعي مغزي مايع را ها پرده بين فضاي كنند. مي حفاظت نخاع و مغز از مننژ هاي پرده نام به پيوندي تباف نوع از پرده سهـ » 3«گزينه  -16

  ) (متوسط)2(كردي) (فصل اول ـ گفتار كند.  مي حفاظت ضربه برابر در را مركزي عصبي دستگاه گير، ضربه يك مانند كه

. كننـد ت فعالي هماهنگ طور به بدن مختلف هاي بخش تا كنند مي پردازش و دريافت را اطلاعات بدن، ههم از زمان هم طور به نيمكره دوـ » 2«گزينه  -17

  ها: بررسي ساير گزينه

  اي و سه گوش سفيدرنگ هستند. هاي پينه رابط»: 1«گزينه 

  ها فعاليت اختصاصي نيز دارند. نيمكره»: 3«گزينه 

  ) (دشوار)2صل اول ـ گفتار (كردي) (فقشر مخ شيارهاي متعدد دارد. »: 4«گزينه 

در تمـاس بـا شـيار بـين دو نيمكـره      لوب گيجگـاهي  در نماي بيروني مغز اند و  سري در بالاي مخچه قرار گرفته ـ لوب گيجگاهي و پس» 3«گزينه  - 18
 شود. عدد مي 7مجموع كند و يك شيار نيز بين دو نيكره قرار گرفته است كه در  لوب تقسيم مي 4شيار عميق به  3باشد. هر نيمكره را  مين

  ) (متوسط)2(كردي) (فصل اول ـ گفتار 

  ) (متوسط)2(كردي) (فصل اول ـ گفتار . باشد كه در سرفه، بلع و تنظيم ضربان قلب نقش دارد النخاع مي ـ مركز اصلي تنظيم تنفس بصل» 3«گزينه  -19

  ارتباط دارد. يپوتالاموسبا قشر مخ، تالاموس و ه يا كناره هسامانو  ندآي مي هم گرد تالاموس در حسي هاي پيام اغلبـ » 1«گزينه  - 20

  ها: بررسي ساير گزينه

  النخاع در تنظيم ضربان قلب نقش دارند. هيپوتالاموس در ساقه مغز نيست. هيپوتالاموس و بصل»: 2«گزينه 

  هاي چهارگانه در مغز مياني قرار دارند. برجستگي»: 3«گزينه 

  ) (دشوار)2(كردي) (فصل اول ـ گفتار نقش دارد و در پشت ساقه مغز نيست. مغز مياني در شنوايي »: 4«گزينه 

مربـوط بـه   » 2«در رابطه با زمان استراحت هسـتند، امـا گزينـه    » 4«و » 3«، »1«هاي  دقت كنيد. گزينه» اثر سوء«ـ در صورت سؤال به » 2«گزينه  -21
هـاي پتاسـيم بيشـتري وارد ياختـه      . در حقيقت با باز شدن كانال پتاسيم، يوناي مخالف با ايجاد پتانسيل آرامش دارد پتانسيل عمل است و نتيجه
  ) (متوسط)1) (فصل اول ـ گفتار 87سراسري تجربي ـ (. كنند تر مي عصبي شده و آن را مثبت

  ها: شود. بررسي ساير گزينه هاي نشتي پتاسيم از سلول خارج مي ـ توسط كانال» 3«گزينه  - 22

  عال است.در همه نقاط ف»: 1«گزينه 

  دار نه نشتي. هاي دريچه كانال»: 2«گزينه 

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل اول ـ گفتار پتانسيل عمل است. »: 4«گزينه 

هاي  هاي عصبي فاقد ميلين است، ولي ماده سفيد داراي رشته ها) و رشته هاي عصبي (نورون ـ ماده خاكستري شامل جسم سلولي ياخته» 3«گزينه  - 23
  ) (آسان)2(كردي) (فصل اول ـ گفتار  ت كه علت سفيد بودن آن سفيد بودن ميلين است.دار اس عصبي ميلين

 يكه در مغز ماده خاكستر يدتوجه داشته باشدر تماس مستقيم با بخش خاكستري مخ و بخش سفيد نخاع است.  مننژ يهلا ينتر يداخلـ » 1«گزينه  - 24
  ) (متوسط)2(كردي) (فصل اول ـ گفتار ت خارج قرار گرفته است. در سم يددر سمت خارج قرار گرفته است و در نخاع ماده سف

  ها: . بررسي ساير گزينهارتباط دارد و به آن متصل استاي  لوب بويايي مستقيما با سامانه كنارهـ » 2«گزينه  - 25

  .مركز تنظيم تشنگي هيپوتالاموس است»: 1«گزينه 

  نفسي نقش دارند.النخاع در تنظيم فرايندهاي ت پل مغزي و بصل»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)2(كردي) (فصل اول ـ گفتار  .شود هاي حسي انجام مي در تالاموس پردازش اوليه اغلب پيام»: 4«گزينه 


